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ギカイ
だより

議会は本会議や委員会活動以外に、日々様々な活動を行っています。

全国各地からの視察を受け入れている他、町内の団体との意見交換も積極的に展開しています。
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今年もやります! 夏休みの議場開放今年もやります! 夏休みの議場開放

ஈՒ̧͍Ѓȃȉ̫҇ظױЃȭЛۇ
　開成町議会は多くの各メディアで、議会の広報紙（この
ギカイだより」です）や、議会のウェブサイトが報道され、
注目を集めています。そうした報道で活動を知った日本各
地の議会や市町村の議長会等が視察に訪れます。令和５年
度は 17 件の視察を受け入れましたが、令和６年度は、７
月終了時点で、既に７件の受け入れを行いました。今後も
常に注目いただけるようより良い広報活動を目指して改善
を重ねてまいります。

　通年の会期制を取り入れている開成町議
会は、日々多様な活動を行っています。紙面
では伝えきれないそんな議会活動を、WEB
サイトで詳しく、タイムリーにご確認いただ
けるようになりました。 右のQRコードから
覗いてみてください。

　昨年度好評を博した夏休みの議場開放を今年度も実施いたしま
す。今年度はWi-Fi も利用いただけるようになりました。ぜひ自習
室としてご活用ください。

実施期間 　7 月22日（月）〜8 月23日（金）

　　　　　（土日祝日を除く）

　　　　　午前 9 時 00 分から午後 5 時 00 分まで

利用受付　議会事務局窓口

利用対象　中学生以上（町外の方も利用可）

　去る４月 25日（水）、農業委員会との意見交換会を開催しました。 
まず農業委員会から、事前に配付された資料に沿って業務内容と、
開成町の農業が抱える課題の説明を受け、その後、意見交換を行い
ました。 弥一芋の販路や遊休農地の面積、農家の戸数や後継者問題
など、議会側からは数多くの質問がなされました。 初開催でしたが、
活発な意見交換が行われ、たいへん有意義なものとなりました。 開
成町議会では、議会活動の活性化・議員の資質向上のために、今後
も様々な町内団体との交流を検討しています。

　議員が議会で執行機関に対して行政全般
について質問を行うことです。議員は町民
の声を代表して、町政の様々な問題につい
て執行機関に対し提案や追及を行い、情報
の開示を求めることができます。
　一般質問は、議員個人が自由に行うこと
ができ、その内容は多岐にわたります。こ
れは、町民の関心事や地域の課題に光を当
て、より良い政策へと導くための重要なプ
ロセスの一つとされています。

　開成町議会では、議員が研鑽を積む場として、議会活動を
さらに活性化するために、そしてさらに住みよい開成町にす
るために、各団体との意見交換を積極的に行っていく意向で
す。多くの団体のみなさまの申し込みをお待ちしています。

連絡先：0465-84-0323

gikaijimu@town.kaisei.kanagawa.jp

月 日 団 体 テーマ

① ４月 17日 長野県下諏訪町議会

長野県駒ヶ根市議会 議会広報広聴

議会広報

議会改革

議会広報

議会広報
議場の有効活用

群馬県吉岡町議会
東京都日の出町議会

長野県大町市議会

宮城県仙南・亘理地方
町議会議長会

鹿児島県肝属郡町村
議会議長会

議会WEBサイト・
広報

５月  1 日
５月 ７日
５月 16日

５月 22日

６月 26日

７月 16日

②

③

④

⑤

⑥

⑦
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　より多くの人に議会を傍聴していただく
機会を設けるため、通常平日に行なってい
る議会を日曜日に開催するものです。
　2005年の町制施行50周年の記念事業と
して開催して以来毎年継続し、今年で18回
目となります。また、日曜議会では原則と
して一般質問を行います。

　６月定例会議では、議場内に町の
花である「あじさい」を飾らせてい
ただきました。このあじさいは、下
延沢在住の山本靖さんからお借りし
たものです。
　あじさいにより、議場が明るく華
やかな場になりました。
　ありがとうございました。

୦෇ӰЃȃȊĐ

日曜議会って

なに？

一般質問って
なに？

୦෇ӰЃЛۇ
～多くの方に傍聴に来ていただきました～
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６月23日に、日曜議会を開催しました。
当日は、あいにくの雨模様でしたが、57名の方に傍聴にお越しいただきました。

子どもから大人まで、幅広い年代の方に議会を傍聴していただき、日曜議会に対するご感想をいただきました！
ここでその一部をご紹介します。みなさまのご意見を今後の議会運営に生かしてまいります。

６月23日に、日曜議会を開催しました。
当日は、あいにくの雨模様でしたが、57名の方に傍聴にお越しいただきました。

子どもから大人まで、幅広い年代の方に議会を傍聴していただき、日曜議会に対するご感想をいただきました！
ここでその一部をご紹介します。みなさまのご意見を今後の議会運営に生かしてまいります。

読者アンケート

　今回のギカイだよりで関心を
持った記事はありますか？（複
数回答可）
　よりよい紙面をつくっていく
ため、アンケートにご協力をお
願いいたします。

□特集：日曜議会開催
□６月定例会議 一般質問
□議会審議結果（５月随時会議・
　６月定例会議）
□開成町議会ハラスメント防止
　条例制定
□来た！見た！語った！（議会
　活動）
□関心を持った記事がなかった
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ほかにも感想をいただきました！

ほかにも感想をいただきました！

こちらから
アクセスできます➡
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令和６年開成町議会５月随時会議・審議結果
提出 議決日 議案名

令和６年開成町議会６月定例会議・審議結果
提出 議決日 議案名 内　容

議会

町長

工事請負契約の締結について（令和６年度開成町民セ
ンター老朽化対策工事）

内　容
令和６年度開成町民センター老朽化対策工事の工事請負契約を締結する。
契約工期：令和７年２月28日まで　契約金額：249,700,000円

開成町議会ハラスメント防止条例を制定することについて

教育委員会委員の任命について

人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて

開成町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を
定める条例の一部を改正する条例を制定することについて

工事請負変更契約の締結について（令和５年度旧開成
町営住宅四ツ角団地解体工事（繰越））

令和６年度開成町一般会計補正予算（第１号）

開成町議会議員間のハラスメント及び議員と職員との間のハラスメントを防止し、及び根絶するための措置を講じ、並びに
ハラスメントを受けた者に配慮することにより、全ての議員及び職員が個人としての尊厳を尊重され、良好な職場環境を確
保することで町政の効率的運用に寄与し、もって町民及び社会から信頼される議会及び町政の実現を図るため、制定する。

教育委員会委員のうち一人の任期が令和６年６月30日をもって満了となるため、後任の教育委員
（井上 真由美 氏）を任命する。

人権擁護委員のうち、一人の任期が令和６年９月30日をもって満了になるため、その後任者（髙島 
幸代 氏）を法務大臣へ推薦したいので、議会の意見を求める。

国の家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準が改正されたことから、小規模保育事業及び事
業所内保育事業において従事する保育士等の配置基準を改める。

令和５年度旧開成町営住宅四ツ角団地解体工事（繰越）の工事請負変更契約を締結する。
契約工期：令和６年７月 31日まで　契約金額：63,297,300 円

補正予算 174,663 千円を追加し、歳入歳出総額　7,443,663 千円

令和６年度開成町給食事業特別会計補正予算（第１号） 補正予算　  2,331 千円を追加し、歳入歳出総額　　114,389 千円

６月
21日

６月
21日

議会審議結果ハイライトほぼ10分
でわかる

議員全員賛成の議案
５月随時会議
QRコード
５月随時会議
QRコード

６月定例会議
QRコード
６月定例会議
QRコード

町長 5月
22日

開成町議会ハラスメント防止条例が制定されました！

令和６年
６月定例会議

͂௲ݿං

いのうえ   しんじ
井上 慎司
いのうえ   しんじ
井上 慎司

 まえだ     
前田 せつよ
 まえだ     
前田 せつよ

いまにし   けいこ
今西 景子
いまにし   けいこ
今西 景子

 しみず       ゆき
清水 友紀
 しみず       ゆき
清水 友紀

 よしだ    としろう
吉田 敏郎
 よしだ    としろう
吉田 敏郎

やました   すみお
山下 純夫
やました   すみお
山下 純夫

 ほしの　 よういち
星野 洋一
 ほしの　 よういち
星野 洋一

 てらの　 けいいちろう
寺野 圭一郎
 てらの　 けいいちろう
寺野 圭一郎

◆子育て 教育◆◆子育て 教育◆

子どものまちづくりへの
参画を問う
子どものまちづくりへの
参画を問う

問　子どもの社会参画は、町への愛着を生み、定住促
進、社会の担い手育成に繋がると考える。子どものま
ちづくりへの参画をさらに充実させるための町の考え
は。
答　今後も子どもたちがまちづくりに触れるより多く
の機会を、学校・家庭・地域・関係団体等と連携して
提供することで、子どもたちが社会に関わり、地域の
様々な人と交わる中で、開成町の一員としての自覚や
愛着、愛郷心を育むことにつなげ、将来にわたり住み
続けたい、離れても戻ってきたいと思えるまちづくり
を進める。

問　幼稚園の一時預かり事業で０歳から２歳児までを
対象とする考えは。
答　その発想はないが、こども園化という研究材料は
持ち合わせている。
問　登園時間を前倒しして受入れる形での一時預かり
事業はできないか。
答　一つの発想として持ち合わせはしている。
問　２年後にスタートする｢こども誰でも通園制度｣に
ついて町の対応は。
答　ニーズ調査とその分析等を進めるが、具体的な方
針は検討中である。
問　幼稚園の認定こども園化について、どの程度まで
議論されているのか。
答　認定こども園調査研究ワーキンググループでの議
論を始めたところ。

◆子育て 教育◆◆子育て 教育◆

「教育のまち 開成」を支える
基盤強化策を
「教育のまち 開成」を支える
基盤強化策を

◆自治体経営◆◆自治体経営◆

組織の機構改革後における町
政の現状について問う
組織の機構改革後における町
政の現状について問う

◆自治体経営◆◆自治体経営◆

地方創生応援税制（企業版ふ
るさと納税）を問う
地方創生応援税制（企業版ふ
るさと納税）を問う

◆自治体経営◆◆自治体経営◆

「田舎モダン」のその先へ「田舎モダン」のその先へ
◆子育て 教育◆◆子育て 教育◆

魅力ある開成幼稚園の姿に
ついて問う
魅力ある開成幼稚園の姿に
ついて問う

◆子育て 教育◆◆子育て 教育◆

本町の学校給食の無償化に
ついての考えを問う
本町の学校給食の無償化に
ついての考えを問う

◆安全 安心◆◆安全 安心◆

子どもたちを交通事故から
守れる道路環境及び施策を
子どもたちを交通事故から
守れる道路環境及び施策を

◆安全 安心◆◆安全 安心◆

開成駅前連絡所の利活用を開成駅前連絡所の利活用を

◆健康  福祉◆◆健康  福祉◆
・子宮頸がんは「ワクチン接種」と 「検診」 で 
 万全な予防対策を（６／21）
・高齢者に寄り添うさらなる施策を（6／23）

・子宮頸がんは「ワクチン接種」と 「検診」 で 
 万全な予防対策を（６／21）
・高齢者に寄り添うさらなる施策を（6／23）

開成町議会ハラスメント防止条例とは
議員及び議会としての役割を十分発揮するため、互いに人格を尊重し相互信頼を深めることを通じて、ハラスメントの防止及びその
根絶に努め、信頼される議会の実現を目指すための条例です。

全国のハラスメント防止条例制定状況
全国1,700を超える自治体の中で、55自治体・議会で既に制定されています。県内では2つ目の自治体・議会となります。
（令和6年6月末現在 地方自治研究機構のまとめによる）

制定理由
なぜハラスメント防止条例を議員発議で制定したのか
最近のニュースにおいて議会を含む地方公共団体におけるハラスメントの事件や問題が数多く報道されています。議員の場合は、住民
の代表という立場から、職員との関係はハラスメントの問題が顕在化しにくいということが、他市町村の事例からも見受けられます。
開成町議会においては、ハラスメントに係る問題は生じていませんが、いつ議員がハラスメントの当事者となるかも知れず、また、
議員という立場からそのようなことが起こり得る可能性がゼロではありません。議員一人ひとりが、自らが思っている以上に、常日
頃から襟を正し、その言動が相手方にどのように受け止められるのかを考え、細心の注意を払う必要があります。そこで、このた
び、開成町議会におけるハラスメントの防止及び根絶を図るため、「開成町議会ハラスメント防止条例」を制定しました。

特徴的な内容
議員から議員、議員から職員だけでなく職員から議員のハラスメントについても規定しています。
対象となる職員は、全ての職員（特別職、会計年度任用職員、教育委員や農業委員、消防団なども含む）です。

問　子どもの飛び出し事故を防ぐため、開成駅南側交
差点手前にある信号機のない交差点に、子どもの視覚
に訴えるストップマークを設置しては。
答　ご指摘の箇所については県道であるので、道路管
理者である県西土木事務所と松田警察署に
確認のうえ、設置の有無も含めて検討したい。
問　開成南小学校にもスクールゾーン（学校から
半径500m以内の範囲で通学路等の安全
対策を重点的に行う区域）の設定をすべきでは。
答　開成南小学校周辺は歩車道分離がしっかりとでき
ており、歩道等の整備も進んでいるので、基本的に設
定は考えていない。

問　3ヶ月弱ではあるが今回の組織の機構改革をどう
捉えているのか。
答　概ね想定通りであるが課題もある。確認し
将来のあるべき像に繋げる。
問　窓口業務で迷惑やサービスの不行き届けは。
また町民からの苦情等は。
答　1 件 1件時間を要した例もあるが、不利益が
生じない様対応は出来た。
問　職員不足の部署はあるか。不足の場合の
方策は。職員増の考えは。
答　育休等が重なり一時的に目標値に届かぬ
時期もあったが課題はない。
問　企画政策課戦略班をハブとしたワーキン
ググループの方策は。
答　重要な課題に対して関係職員で意見交換し、
将来像を描いていく。

問　これまでの活動状況の実績と今後の見込みは。
答　22年度は１社100万円。23年度は２社70万円、
１社 87 万 8,485 円相当の物品として３人乗り電動
アシスト付き自転車５台。一般寄附として２社から同
自転車３台、文房具約 83 万円相当の寄附があった。
本年度は、６月中旬で５社 90 万円、１社 10 万円の
寄附のお申し出をいただいている。
問　寄附を契機に、今後の官民の連携や共創について
の考えは。
答　企業の社会貢献や地域貢献の意義も重視し、開成
町のまちづくりのパートナーとして対等な立場での関
係の構築を第一に考えている。

問　県西地域２市８町で学校給食無償化、一部無償化
も含め何かしらの対応をしているのは 9 自治体。残
りの１が開成町である。全く考えておらず、なおかつ
値上げをしたが、この状況をどう考えるか。
答　近隣の状況を全く無視することは現実出来ないこ
とは承知しているが、そういった理由で取り組む考え
はない。
問　保護者からも「なぜ給食無償化しないの」「３人
子どもがいるので大変です」などと聞く。町長は給食
無償化する考えはあるか。
答　子育て支援に給食無償化は、現時点で私は疑問で
賛同できない。

問　特別支援学級の保護者団体など、当事者の声を聴
く機会を持つ考えは。
答　悪いことではない。機会が作れればやってしかる
べきだと思っている。
問　スクールボランティア等、町の取り組みについて
営業マンとして国に営業をかけ、文科省との繋がりを
再開する考えは。
答　可能性は追及させて頂きたい。人材育成等におい
て意義がある。
問　名実共に教育の町と言うために基盤は何と考え、
どこに力を入れるか。
答　全ての基本は人そして家庭というのが教育を支え
る基盤で一番大事。
基盤強化のために学校教育、生涯学習を含めて精一杯
努力をしていく。

問　本町もターゲットを明確にし、ベネフィットが伝
わるキャッチコピーを制定し、再注目してもらう考え
は。
答　「田舎モダン」をコンセプトとするブランディン
グが一定の成果を生んでいるものと捉えている。
問　駅前開発の町長のビジョン、図書館はどうなって
いるか。
答　町長が一言言うとそれありきになってしまうこと
があるので、自分なりに調整している。

問　高齢者となり移動手段の一つとして「シルバー
カーを購入したいが高額なので費用の一部を補助して
欲しい」と町民の声があるが。
答　シルバーカーの利用は、有効性など調査研究を
行っていきたい。
問　シルバーカー購入の補助について、いつまでに結
論を出すのか。
答　今年度中にはと考えている。
問　役場窓口で書くことが大変に負担という高齢者の
声もあるが。
答　全部書き取ります、と宣言せずとも実態は、皆さ
んに寄り添った対応をしている。その上で必要に応じ
て更に対応していきたい。

問　地域の防犯力の向上のため防犯活動の拠点として
開成駅前連絡所を利活用し地域の安全安心に繋げてい
くべきと考えるが、駅前の利点を生かして特殊詐欺情
報や子ども女性に対する性犯罪等の対策情報など掲示
やチラシの配架等、情報発信場所としての利活用は。
答　開成駅前連絡所におけるチラシの配架について
は、情報発信拠点としてより有効な活用ができるか検
討していく。
問　開成駅前安全サポーターに対する支援の強化は。
答　安全サポーターの皆様からご意見を伺いながら検
討していきたい。

問　ごみ行政について、町民と共通認識は出来ている
か。
答　町の広報やHP、カレンダー等の取り組みにより、
図られている。
問　ごみ出し困難者への支援策は。
答　基本スタンスは地域の中での支え合いを核に課題
解決を図っていく。
問　本町のごみ出し困難者への支援策はコミュニティ
支援型と言うことだが、困難者にとってこのコミュニ
ティ支援型にするメリットは何か。
答　日常的に地域の中で生活の関係性を築いていくこ
とで、災害時等にも柔軟に対応できる関係が築けると
ころだと考えている。

◆環境◆◆環境◆

より効果的なごみ行政をより効果的なごみ行政を

 　ささき     のぼる
佐々木 昇
 　ささき     のぼる
佐々木 昇

 たけい   まさひろ
武井 正広
 たけい   まさひろ
武井 正広

 いしだ     しこう
石田 史行
 いしだ     しこう
石田 史行
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ギカイ
だより

議会は本会議や委員会活動以外に、日々様々な活動を行っています。

全国各地からの視察を受け入れている他、町内の団体との意見交換も積極的に展開しています。

ǫӰЃّೕݟॾ܁݋ǦȤڕै

ӰЃȉ঱෉ȅјଚȭ8&#ɃȲɖȂ
о୯ǟǺǻǬȦȣǡȆȅȥșǲǺđ

今年もやります! 夏休みの議場開放今年もやります! 夏休みの議場開放

ஈՒ̧͍Ѓȃȉ̫҇ظױЃȭЛۇ
　開成町議会は多くの各メディアで、議会の広報紙（この
ギカイだより」です）や、議会のウェブサイトが報道され、
注目を集めています。そうした報道で活動を知った日本各
地の議会や市町村の議長会等が視察に訪れます。令和５年
度は 17 件の視察を受け入れましたが、令和６年度は、７
月終了時点で、既に７件の受け入れを行いました。今後も
常に注目いただけるようより良い広報活動を目指して改善
を重ねてまいります。

　通年の会期制を取り入れている開成町議
会は、日々多様な活動を行っています。紙面
では伝えきれないそんな議会活動を、WEB
サイトで詳しく、タイムリーにご確認いただ
けるようになりました。 右のQRコードから
覗いてみてください。

　昨年度好評を博した夏休みの議場開放を今年度も実施いたしま
す。今年度はWi-Fi も利用いただけるようになりました。ぜひ自習
室としてご活用ください。

実施期間 　7月22日（月）〜8 月23日（金）

　　　　　（土日祝日を除く）

　　　　　午前 9 時 00 分から午後 5 時 00 分まで

利用受付　議会事務局窓口

利用対象　中学生以上（町外の方も利用可）

　去る４月 25日（水）、農業委員会との意見交換会を開催しました。 
まず農業委員会から、事前に配付された資料に沿って業務内容と、
開成町の農業が抱える課題の説明を受け、その後、意見交換を行い
ました。 弥一芋の販路や遊休農地の面積、農家の戸数や後継者問題
など、議会側からは数多くの質問がなされました。 初開催でしたが、
活発な意見交換が行われ、たいへん有意義なものとなりました。 開
成町議会では、議会活動の活性化・議員の資質向上のために、今後
も様々な町内団体との交流を検討しています。

　議員が議会で執行機関に対して行政全般
について質問を行うことです。議員は町民
の声を代表して、町政の様々な問題につい
て執行機関に対し提案や追及を行い、情報
の開示を求めることができます。
　一般質問は、議員個人が自由に行うこと
ができ、その内容は多岐にわたります。こ
れは、町民の関心事や地域の課題に光を当
て、より良い政策へと導くための重要なプ
ロセスの一つとされています。

　開成町議会では、議員が研鑽を積む場として、議会活動を
さらに活性化するために、そしてさらに住みよい開成町にす
るために、各団体との意見交換を積極的に行っていく意向で
す。多くの団体のみなさまの申し込みをお待ちしています。

連絡先：0465-84-0323

gikaijimu@town.kaisei.kanagawa.jp

月 日 団 体 テーマ

① ４月 17日 長野県下諏訪町議会

長野県駒ヶ根市議会 議会広報広聴

議会広報

議会改革

議会広報

議会広報
議場の有効活用

群馬県吉岡町議会
東京都日の出町議会

長野県大町市議会

宮城県仙南・亘理地方
町議会議長会

鹿児島県肝属郡町村
議会議長会

議会WEBサイト・
広報

５月  1 日
５月 ７日
５月 16日

５月 22日

６月 26日

７月 16日

②

③

④

⑤

⑥

⑦

͂௲ݿංȃȊĐ

　より多くの人に議会を傍聴していただく
機会を設けるため、通常平日に行なってい
る議会を日曜日に開催するものです。
　2005年の町制施行50周年の記念事業と
して開催して以来毎年継続し、今年で18回
目となります。また、日曜議会では原則と
して一般質問を行います。

　６月定例会議では、議場内に町の
花である「あじさい」を飾らせてい
ただきました。このあじさいは、下
延沢在住の山本靖さんからお借りし
たものです。
　あじさいにより、議場が明るく華
やかな場になりました。
　ありがとうございました。

୦෇ӰЃȃȊĐ

日曜議会って

なに？

一般質問って
なに？

୦෇ӰЃЛۇ
～多くの方に傍聴に来ていただきました～

෤ǺĐױ�ǺĐز�ǾǺ�෤ǺĐױ�ǺĐز�ǾǺ�

６月23日に、日曜議会を開催しました。
当日は、あいにくの雨模様でしたが、57名の方に傍聴にお越しいただきました。

子どもから大人まで、幅広い年代の方に議会を傍聴していただき、日曜議会に対するご感想をいただきました！
ここでその一部をご紹介します。みなさまのご意見を今後の議会運営に生かしてまいります。

６月23日に、日曜議会を開催しました。
当日は、あいにくの雨模様でしたが、57名の方に傍聴にお越しいただきました。

子どもから大人まで、幅広い年代の方に議会を傍聴していただき、日曜議会に対するご感想をいただきました！
ここでその一部をご紹介します。みなさまのご意見を今後の議会運営に生かしてまいります。

読者アンケート

　今回のギカイだよりで関心を
持った記事はありますか？（複
数回答可）
　よりよい紙面をつくっていく
ため、アンケートにご協力をお
願いいたします。

□特集：日曜議会開催
□６月定例会議 一般質問
□議会審議結果（５月随時会議・
　６月定例会議）
□開成町議会ハラスメント防止
　条例制定
□来た！見た！語った！（議会
　活動）
□関心を持った記事がなかった

ǲȁǟșǴĘߔ೉ݞࣇĐ҇ظױǲȁǟșǴĘ̫ߔ೉ݞࣇĐ҇ظױ̫

ほかにも感想をいただきました！

ほかにも感想をいただきました！

こちらから
アクセスできます➡


